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A miniszterelnök beszéde,
A képviselöház szerdán bevégezte a 

kormány bemutatkozása fölött folytatott 
vitát, tudomásul vette a kinevezésre 
vonatkozó királyi kéziratot, a Justh- 
párti csoport ellenében az összes sza­
vazatokkal elvetette a Bakonyi-féle hatá­
rozati javaslatot és végül az elnök 
javaslatára — a politikai helyzetre való 
tekintettel — elnapolta üléseit.

Az elnapolás váratlanul következett 
be és annak jeléül tekintik, hogy már 
most komoly kilátásunk lehet a békés 
megegyezésre. Nem csak az országos 
közvélemény, nem csak a képviselöház 
túlnyomó többsége, hanem immár a 
„küzdő ellenzék“ is belefáradt a meddő 
időpocsékolásba. A hosszabb időre 
tervezett bemutatkozási vitához a har­
madik napon alig akadt szónok és 
fölmerült az a terv, hogy vegyenek elé 
kérvényeket, jelentéseket, egy kisebb 
igazságügyi javaslatot és ezekkel fog­
lalkozzanak, a *nig a béketárgyalások 
dűlőre jutnak. De aztán abban történt 
megállapodás, hogy legjobb lesz szüne­
teltetni a Házat, hogy az illetékes 
tényezők annál zavartalanabbal és an­
nál gyorsabban végezhessenek a béke 
kérdésével, a melynek kedvező megol­
dására ez idő szerint minden oldalon 
meg van az őszinte hajlandóság.

E hajlandóság növelésére és a poli­
tikai helyzet tisztázására nagyban be­
folyt az a minden részletében rendkívül 
érdekes, mondhatni: perdöntő fontos 
8ágú beszéd, melyet szerdán Lukács 
László miniszterelnök mondott és a 
melylyel a vita be is zárult. Beszédé­
ben felhozta és megnyugtató módon 
cl is intézte a legjelentékenyebb kérdé­
seket, melyek az utóbbi időkben oly 
aggasztó sokaságban merültek föl A 
Ház osztatlan, feszült érdeklődéssel 
kisérte a miniszterelnök fejtegetéseit és 
súlyos érvei nem egyszer váltottak ki 
tetszést az ellenzéki padsorokban is.

Apponyi kérdésére, hogy miért 
mondott le Khuen-Héderváry gróf, a 
képzelhető legegyszerűbb és legnyíltabb 
választ adta a miniszterelnök. — Elődje 
— úgymond — abban a véleményben 
volt, hogy a kibontakozásnak ö az

akadálya és mihelyt ez a meggyőződés 
— joggal e vagy nem, azt nem ku­
tatja — megérlelődött benne, köteles­
ségének tartotta a konzekvencziákat 
levonni.

A többség valósággal fellélegzett 
e világos, határozott nyilatkozat halla­
tára, a mely három czélt ért el. Tel­
jes elismerése volt a lemondott minisz­
terelnök nobilis és hazafias egyéniségé 
nek, kivette a lemond ts körül keletkező 
méregfullánkokat, a melyek a mai 
helyzetet zavarni kívánják és egyúttal 
hitet tett a mellett, hogy a kormány 
csak úgy, mint elődje, a békés kibon 
takozást tekinti feladatának.

Aztán éppen ilyen nyugodt, min­
den polemikus élt kerülő hangon vála­
szolt Apponyinak 1888. évi XVIIi. 
törvényezikkre vonatkozó megjegyzé­
seire. Azt a differenciát, mely a ko­
rona és a nemzeti képviselet között 
fennáll, feszegetni sem nem ez élsz er ti, 
sem nem szükséges, sem nem aktu­
ális. Egy-két évtized múlik el, mig 
ennek a felfogáskülönbségnek aktu­
alitása lehet. Ám, ha jön ilyen az 
évek során, az a fontos, hogy ne 
akadjon kormány, mely a koronának 
a nemzet felfogásával ellenkező javas­
latot tesz. Ha mégis tenne, a nemzeti 
képviseletnek van joga és hatalma, 
hogy felelősségre vonja. Ez minden­
esetre hatásosabb módja az alkotmány- 
védelemnek, mint olyan normák felállí­
tása, melyek úgy sem tudnak szá­
molni a gyakorlati élet minden eshe­
tőségével.

Zajos, meleg taps hangzik fel a 
munkapárton. Egy kis ideges, szinte 
nyomott nyugtai ínság a Kossuth-pár- 
ton. A rezoluezió fullánkjait a minisz­
terelnök kihúzta a magyar politika 
testéből.

Ezután az osztrák delegáczió ese­
ményeivel foglalkozott. Ö a magyar 
delegáczióban nem válaszolt ezekre 
a felszólalásokra, mert nem akart újabb 
nyilatkozatokra okot adni,

Itt egy kis nyugtalanság keletkezett 
a baloldalon. A bevezető szavakat 
nem találják eléggé erősnek.

Egyébként bevallom gyengeségemet, 
— folytatla nyugodtan a miniszter- 
elnök — hogy nincs hatalmam ezeket

az urakat kedvteléseikben megakadá- 
lylozni. Tovább megyek. Ha magyar 
képviselőket nem óvná meg tapintatuk 
és helyes alkotmányos érzékük attól, 
hogy egy idegen állam dolgaiba avat­
kozzanak, én őket se tudnám ebben 
megakadályozni.

Ez a fölényes vágás már tetszett.
De a ház figyelme itt már a feszült­
ségig fokozódott. A miniszterelnök gr. 
Stürgkh horvát beszédével kezdett 
foglalkozni.

Az osztrák miniszterelnök eljárását, 
ha nem is menti, de némileg érthe­
tővé teszi, hogy igyekezett azokat a 
villámokat, melyekkel saját területén 
megküzdeni nem tudott, idegen állam 
területére áthárítani.

A Kossuth-párt itt erősen nyugta­
lankodik.

Stürgkh gróf — folytatta a minisz­
terelnök — egyébiránt maga beismerte, 
hogy oly dolgokról szól, a melyekre 
nincsen ingerencziája. Ezzel maga 
devalválta sajnálatos nyilatkozatainak 
értékét, ö nem tárgyalt ebben a kér­
désben Stürgkh gróffal, de kénytelen 
e jogtalan és illetéktelen beavatkozás 
ellen itt óvást emelni.

Itt már megtört a jég. Az egész 
ház helyeselt e határozott és erőteljes 
kijelentésnek.

Stürgkh gróf — mondá a miniszter­
elnök nyugodt, de élesen pointirozott 
hangon, — el tud képzelni olyan 
esetet is, amelyben ö a horvát 
ügyekre nézve kénytelen lesz ingerálni. 
Nos ö elképzelhet esetet, mikor ilyen 
kísérletet tehet, de hogy ennek a 
kísérletnek praktikus eredménye is 
legyen, azt viszont Lukács nem tudja 
elképzelni.

A miniszterelnök szavai szinte el­
vesztek az általános kitörő tetszés­
zajban.

Most választójogról beszélt. Bakonyi 
határozati javaslatához csak azért nem 
járul hozzá, mert egyes kifejezései 
nagyon elasztikusak Nem akarja, hogy 
a kormányt utólag az a szemrehányás 
érhesse, hogy valamit visszaszivott 
vagy félre magyarázott. Azonban — 
úgymond — o javaslat nélkül is meg 
lehet találni azt a formát, mely vilá­
gosan megállapítja és biztosítja a kor-
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inánynak a választójog megalkotására 
vonatkozó kötelezettségét.

A munkapárt zajosan helyeselt, a 
baloldal pedig hallgatással fejezte ki 
hozzájárulását.

Röviden megemlékezvén a nemzeti­
ségi panaszok jogosulatlanságáról, végül 
foglalkozott a miniszterelnök azokkal 
az ellenséges mozgalmakkal, amelyek 
a külföldi sajtóban Magyarországgal 
szemben mind jobban és jobban 
mutatkoznak, Nincs állam, nincs nem­
zet, amelynek annyi részint nyílt,részint 
alattomos ellensége volna, mint nekünk. 
Ez a szomorú tény bizonyos fokig 
arra vezethető vissza, hogy az embe­
rek azt hiszik, hogy Magyarország 
bomladozó erejű, gyönge és könnyű 
lenne vele elbánni.

Igyekezzünk ezt a felfogást megczá- 
folni, — mondotta emelt hangon 
Lukács László, — Ott, ahol a kormány 
szilárd alapon áll és erős akcziót tud 
kifejteni és ott, ahol a parlament biz­
tos támasztékát képezi a kormánynak, 
úgy, hogy ez a maga hatalmát minden 
irányban érvényesítheti, ott az ilyen 
ellenségek teljesen ártalmatlanok.

A miniszterelnök azzal a tanácscsal 
fejezte be felszólalását, hogy a képvi- 
selöház ezt a czélt törekedjék elérni és 
akkor a reánk nézve olyannyira kelle­
metlen, sőt veszedelmes jelenségek 
mindenesetre meg fognak szűnni.

A miniszterelnök jelölése.
A nagyenyedi választó-kerület Nem­

zeti Munkapártja folyó hó 9-én nagy 
lelkesedéssel jelölte Lukács Lászlót, 
általános nagy tisztelettel és bizalom­
mal körülvett miniszterelnökünket, a 
kerület képviselőjévé.

Az értekezleten, mely a vármegyeház 
nagytermében folyt le, pártkülömbség 
nélkül mintegy kétszázan vettek részt 
a választó-kerület többnyire helybeli 
választó-polgárai.

F o 1 y o v i c h Sándor kir. közjegyző, az 
értekezlet elnöke megnyitó beszédében is­
mertette azon politikai helyzetet, mely szük­
ségessé teszi, hogy választó-polgártársaink 
folyó hó 14-dikén az urna elé járuljanak. 
Lelkesen hangoztatván azon érdemeket, 
melyeket LukácsLászló a kerület nagy 
foutooságu érdekeinek felkarolásával már 
eddig is szerzett, felhívta az értekezletet, 
hogy a küszöbön álló választásra képviselő­
jelöltet állítson,

Dr. Müller Jenő ügyvéd, lapunk szer­
kesztője, tartalmas beszédben fejtegetvén 
azon nagy kitüntetést, mely a miniszterelnököt 
kinevezése által s valusztó-kerBletUuket az­
által élte, hogy Lukács László a felajánlott 
s érette egymással versengő tekintélyes ke­
rületek közül a miénk képviseletét óhajtja : 
kéri az értekezletet, hogy egyhangú lelke­
sedéssel adjon kifejezést a miniszterelnök 
iránt való bizalmának és szeretetének, jelölje 
képviselőjének és a választás ügyét teljes 
odaadással felkarolván tegyen meg mindent 
a minél impozánsa bt; eredmény érdekében.

Törők Bertalan nyug. vm. főjegyző, a 
Kisegítő takarékpénztár igazgatója, ki kerü­
letünket három czikluaon át képviselte az 
országgyűlésen, szólalt fel aztán a javaslat 
pártolására.

A jelenlegi válságos helyzetben — úgy­
mond — a kibontakozás lehetőségéhez nem 
elég a vezetők bölcsessége, ahoz a választó 
közönség támogatása ős kötelességtudása is 
szükséges.

őz utóbbi évszázad egyik legfontosabb 
politikai alakulata volt a munkapárt meg­
alakulása. Hogy mi euuek a pártnak a 
programja, ismeretes, hogy mit valósított 
meg abból, mit képes megvalósítani és mit 
miért nem volt képes megvalósítani, azt 
tudjuk.

De uekünk ezt a programot, mely ebben 
a nehéz helyzetben az egyedüli igaz segítő­
társ, támogatnunk kell.

Támogatunk kell és míg egyfelől bámu­
lattal adózunk annak, ki ezen program 
megvédésében és a nehéz kérdések elintézé­
sében a legnagyobb tevékenységet fejtette 
ki, másfelől a büszkeség és öröm tölti el 
keblünket, hogy azon férfiú, kinek a 
közélet terén teljesített szolgálatai meg­
hozták a legmagasabb kitüntetést, a mi 
vármegyénk szülötte és innen kezdte meg 
politikai pályafutását.

Össze kell tartanunk, hogy ezen férfiú­
nak nehéz munkájában, támogatója és se­
gítő társa legyen- az a bizalom, mely az 
egyhangú megválasztásban megnyilatkozik. 
Ezért kell nekünk most állást foglalnunk 
és ezért lehetetlen ennek tudatában 
csak egyszerű kötelességérzetből mennünk 
az urnához. Igazi hit és lelkesedés kell 
mindnyájunkat abban a pillanatban eltöltsöu 
midőn Lukács Lászlónak, kinek programja

halálos küzdelem.
Mutatvány az Athenaenm-könyvtár 2-ik kötetéből.

— Hja, az asszonyok — mondta a ba­
rátom.

— Igen . , . az asszonyok — mondtam én-
Én nem gondoltam semmi különöset az 

asszonyokról, csak úgy általában tiszteleg­
tem előttük egy felsóhajtással, a barátom 
azonban gondolt valamit.

— Ide hallgass, — mondta — és ezt ird 
meg.

Bizalmatlanul hallgattam a történetet, de 
azután gyorsan feltámadt az érdeklődésem.

— A lányt -- mondta — Erzsébetnek 
hitták. A szép, nyugodt, tiszta és hidegnek 
látszó Erzsébetek közül való volt, abból a 
szőke fajtából, amely nagyon szerelmes tud 
lenni, de mindvégig szemérmes marad, a 
mely nehezen gyullad fel, de azután lángol 
és egy egész eleien át hűséges , . ,
- A hősnőre nem vagyok kiváncsi; a 

történetet! . , ,
A hősnő itt fontos. Es jegyezd meg 

magadnak, a mit mondtam; tiszta, szép, 
szóké és szemérmes volt. A családja derék, 
nyugodtan élő és vagyonosodó polgári család. 
Közöttük a lány mosolygó, tartózkodó, ked­
ves és szerény lánya papának, mamának. 
Kivégzi az úgynevezett felsőleányiskola hal 
osztályát.; megtanulja, mikor uralkodott 
Barbarossa Frigyes és hogy a Zriuyász Sán- 
dor-versekbeu van írva, — ez az egész 
élettapasztalata. Ekkor tizenhat éves. Egv 
évig teljes csend az életében. Még nincs 
tizennyolc/, éves, amikor megismerkedik egy 
huszonegy éves fiúval, egy hatalmas szál 
barira legényuyel, aki nem csupán szép fiú,

hanem akinek minden szavából sugárzik az 
okosság és a talentum. A fiú technikus 
mérnök lesz; nagy tervei vaunak ... A 
lánynyal egy évig vizsgálgatják egymást; 
egyikük sem adja meg magát könnyen egy 
áradó, gátat törő nagy érzésnek; néhányszor 
visszahúzódnak egymástól; mire a lány 
tizeukileucz éves és a fiú huszonkettő, ak­
korra azonban mind a kettő szerelmes, töké­
letesen, az egész testet és az egész lelket 
átmelegitő, nyilván egy életre szóló, nagy 
csendes, forró szerelemmel szerelmes.

— Az majd harmincz év múlva állapít­
ható meg, hogy egy egész életre szól-e a 
szerelmük. Vagy még akkor sem,

— Várj csak, Miközben ez a szerelem 
rügyezik, kifakad és kivirágzik, betéved a 
lány családjához egy ember. Ölvén éves... 
elhízott . . . igen gazdag . . , igen komisz... 
Valami üzleti összeköttetés . , . Egyszer 
véletlenül ott járt náluk . . . Meglátta a 
lányt és másodszor is eljött . . . Másodszor, 
harmadszor, tizedszer . . . félév óta jófor- 
mán minden nap. A család megrendülve 
nézi ezt a rájuk virradó nagy szerencsét; 
visszafojtott lélekzettel lesi a többszörös 
milliomos érzelmeinek egyre világosabb 
jelentkezését és dobogó szívvel biztatja a 
lányt;

— Légy kedves hozzá . . . Micsoda sze- 
lencse.

A lány eleinte közömbös. Nem törődik az 
emberrel. Tűri maga mellett, elfogadja az 
ajándékait; melegséget nem érez, de nem 
erez undort sem, még nem szerelmes a 
másikba. De lassanként szerelmes lesz. És 
abban a mértékben, amint a huszonkét éves 
fiúba szerelmes lesz, abban a mértékben 
válik utálttá a számára az ötven éves em­

ber. Összehúzza a szirmait; bezárkózik ; el­
fordul tőle; rosszul bánik vele. A huszonkét 
éves fiú egy napon megkéri a lány kezét a 
szüleitől; ugyanakkor megkéri az ötven éves 
ember is. A fiút elutasítják:

„Kedves fiatal barátom, maga még az 
egyetemre jár. Ha kikerül is, meddig tart 
az, amíg állást kap. És meddig, a mig el 
tud tartani egy családot. Legyen becsületes 
ember. Ne tegye tönkre a lányunk jövőjét."

Satöbbi, satöbbi. Az ötven éves ember ezt 
a választ kapta:

„Mi nagyon örülünk . . . Szülői áldásun­
kat! Csak Erzsébet ne ellenkezzék 1"

Erzsébet ellenkezik. Nagyon nyugodtan, 
szinte mosolyogva: — olyan biztos a maga 
dolgában.

Megindul a harcz. A fiút kitiltják a ház- 
bél, a lányon pedig kipróbálják a családi 
kinzdkamra minden művészetét. A lány szén- 
ved, de makacsul tartja magát. Őrizet alatt 
áll; nem szabad egyedül elmennie otthon­
ról; nem szabad levelet írnia, A fiúnak 
időről időre egy baránője utján küld rövid 
éi tesitést; bízzék benne. Elviszik utazni; 
megizleltetik vele a gazdagság örömeit; a’ 
sátán felviszi a hegyre és megmutatja neki 
a világ szépségeit . . ,

— A történetet már! - szóltam közbe.
— Mondom már. Odaérünk. Eltelik tizen­

két hosszú hónap, A lány ekkortájt egy na­
pon egyedül van az ötven éves emberrel. 
Otthon; kivágott nyakú, nyltottujju házi 
ruhában. Nyugodtan, okosan, szépen beszél 
az emberrel. Megmondja ueki: — Nézze, 
én nemcsak nem szeretem magát, hanem 
mást szeretek, hogyan óhajtja azt, hogy én 
mégis a felesége legyek. Nem utálna-e? 
Nem kellene-e szégyelnie magát í — As
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Lazát Is tväu, a Bethléb-kollégium 
rekloi--f*Müí*ií6rt Vtemeli azt az általános 
bizalmát és reménységét, melyet a tninSZtér- 
eloök »ikeréihez, fttzhek. Azután igy foly­
tatná :

Előkelő nagy szellemi tulájdodságok és 
aüérek azok, a melyek ezt a rendkívüli és 
ált*Hinds bizalmat mégtérbintették. A mi­
niéi terelnék apróra ismferi Mágyarötszág 
anyagi értjét; alaposan tudj* mit lehet re­
nt élhi teherbíró képességétől; közéi negyed- 
szánádtw politikai mükődőéébéh mindig a 
körültekintő óvatosság, oktis mégfontolás 
emberének mutatta magát; mindig azob az 
álláspébtbn volt, hogy a tettéiért Isten s 
ember előtt felelős állatófórfiü a nemzet 
nagy éránkéit kockázatnak, véletlennek ki 
nérb teheti sohasem. Ezen tulajdonsága és 
végtelen szorgalma okozta, hogy 12 évig 
volt' Mffgyntorszig kincstartója és mindenki 
elKtóérését mégnyerte.

Bizalommal várta működését az eiMzék 
is. Tudta, hogy izig-vérig -demokrata ember 
jutott a kormányzat élóre< A ki az embert 
munkája ée sikerei után ítéli meg, a mint 
hogy 6 maga a maga tulajdonságaival, teheti 
ségóve), szorgalmával, jellemével, »ikeréivel 
lett azzá, a mi Magyarországnak a 
király után első embere. Elra­
gadd volt az a hatás, melyet minapi beszé­
dével elért.

Egy nemzetnek sincs — úgymond — annyi 
nyílt és alattomos ellensége mint nekünk, 
De nem vagyunk-e ebben hibásak magunk 
is ? A gyűlölet vetéséről csak gyűlöletet 
lehet aratni. Ha mi megértjük egymást, ha 
alkotmányos életünk.zavartalan funkcziója
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helyreáll: ellenségeink is el fognak tűnni, 
odúkba fogja kergetni Őket a nemzeti egy­
ség ellenálh'atatián ereje.

Az ilyen beszéd, főképpen ha érzik rajta, 
hogy mély meggyőződésből ős hazafias aggo­
dalomból fakad, lehetetlen, hogy magyar 
emberre a hatását eltévessze. S ón meg 
vagyok győződve, hogy Lukács Lászlónak 
sikerül azokat a korszakos nagy feladatokat, 
melyek reá várakoznak sikeresen megoldani, 
sikerülni fog Magyarország történetének olyan 
lapjára írnia nevét, melyen hazánk legjobb­
jainak nevei vannak felírva.

őröm és büszkeség tölti el szólót arra a 
gondolatra, hogy ez a férfiú választó-kerü e- 
tttnkét fogja képviselni. A javaslathoz hozzá­
járul és egyszersmind a választás előkészí­
tősére százas végrehajtó bizottság kiküldését 
javasolja. Felolvassa a bizottság tagjainak 
névsorát; az értekezlet elfogadja és határo­
zattá emeli.

Az eluők ezek után az értekezlet nagy 
lelkesedése közben enuncziálja, hogy kerü­
letünk képviselőjelöltje Lukács 
L ts £ f ó tnitiisztórélhők.

*

Eáte.S órákor mintegy 300 teritékü társas- 
vackor* volt a Széidl-fezálloda termeibéVi. - 
A választó-polgárok lelkesen ünnepelték 
Lukács Lászlót és számos fel köszöntő hang­
zott el, mind Lukács nagy érdemeiről szóltak. 
A társááág éjfélig volt együtt a legkedé- 
lyesébb hangulatban.

VÁRMEGYEI ÉLET. 
Közigazgatási bizottság gyűlése.

Szász József főispán elnöklete alatt f. hó 
8-án tartotta a K. B, az ülését. A választott

tagok közül jelen voltak: br. Kemény Pál, 
Török Bertalan, Gáspár János, dr. Müller 
Jenő.

Br. B á u f f y K á z i m i r alispán jelentése 
8zeriut a főispán Nagy Károly gyakornokot a 
magyarigeni, Fosztó Sándort pedig a uagy- 
enyedi fószölgabirósághoz helyezte át, 
dr, Tuzson Lászlót pedig gyakornokká 
nevezte ki. A földmivelési miniszter határ- 
tagositási ügyben Szászpatakon, Mihálczfal- 
váu és Hos'ázutelkeu tartott helyszíni tárgya­
lásokat, melyeken Tuzson Gyárfás, Majláth 
Fereucz és Demeter Lajos képviselték a 
m. gazd. egyletet.

Teleszky János pénzügyminiszterré lett ki­
nevezéséről értesítvén a K. B.-t, tisztelettel 
tudomásul vétetett,

Zalatna, Kénesd és Nagyompoly községek 
határainak szétválasztása iránt a további el­
járás az alispánra bízatott.

A torda—topánfalva—abrudbáuyai helyi­
érdekű vasút mentén a topánfalva — arauyos- 
szóhodoli állomástól az abiudbáuyai állo­
másig épített útátjárók stb. létesítmények 
a közhasználatra átadattak.

Zaláuyi Farkas aljegyző több fel­
lebbezést, Cziruer Ákos aljegyző phil- 
Itixera rovatai törlési, Horváth József 
aljegyző kivételes nősülési ügyet adott elő.

Nagyenyeden a patakon inneni vál. kerü­
letben történt képviseleti tagválasztás elleni 
felebbezés elutasittatott.

Dr. E n y e d i Jenő közig, gyakornok 
gyógyköltség ügyeket adott elő.

Dr. Jeney Elek árvaszéki elnök jelen­
tése szerint az ügymenet rendes.

Dr. D ö b o £ y Vilmos főorvos jelenti, 
hogy a közegészségügy áprilisban kedvező 
volt. Légzőszervek huriitós mégbetegülése 
és ii fluenza volt elterjedve. Született 750,

ember megfogja a kezét; ráhajlik a nyakára; 
az arcza kivörösödik, mindén éré kidágad; 
remeg és dadog: — Nem, nem, csak legyen 
az enyein, legyén a feleségem, legyen . . , 
legyei át enyém ... — A lány elámulva 
néz rá. Az ember megcsókolja a nyakát, a 
láby feíáfl, az émbér féfájultan esik bele 
égj- káfÖSszékbé: A ÍAd> gondolkozik; ebben 
a pefcttíéü megértett s£áz olyan dolgot, 
amiről azelőtt semmit sefti tudott; belenézett 
abba k tnástfc virágba, amelyét egy lány 
számár* át asszonyság jeléül; erőltetetten 
góddolkozik, hidegen megnézi á lihegő em- 
beft és Abban a másodperézben halálra 
i tó H.

— No < . . Mi az ? . . .
— Várj1 diát. Még él télik háttitn hónitp. 

A fátíj i ísáládi inkviziczió kínzásait nem 
is bírná el tovább, de a tűrésre már nincs 
is szüksége,' Nem néma tűrő többé; ő is 
hareabr lépett; Engedékenységet mutat; 
egyelőre'ápfő"jeléit1 adj* A ÜájlándőSágánSk 
és Az a kéVé* szabadság, amelyet a remény­
kedni kezdő család Így ad neki, elég arra, 
hogy mindent megtudjon; amire még szük­
sége vad és kigondolja1 á világ legkegyevlu- 
ueBb és tegíljásabb terVét, anfely ciak afeeVt 
marad rideg éá fenségés, mint maga a Bosszú­
álló sors, inert nem egy falánk hetőra gon­
dolta ki, hanem egy üldözött szűz ...

— Csodálkozni ráérünk kéffőBb. A törté­
netet t

—• A lány megtudja, hogy az ötven eves 
enffibriHijlfr Ke «póplériáVa-; béftfeértííé a 
gutatttésre. Egyszer már történt is valami- 
ilyenféle baj vele; az órVdi óVá Int# olyaft1 
izgalmaktól, amelyek IfcmÜtlőtiélft ókbtMrtftf-1 
nak, mert az ismétlődés halálos lehet. Látja,

vérbe borul a feje és remegni kezd a teste. 
Megérez egy mértéktelenül felcsigázott testi 
vágyat, egy betegessé lett idegrendszert és 
kitalál mindent, a mit még tudnia kell. El­
szánja magát és higgadtan, hidegen, nyu­
godtan, kegyetlen egyszerűséggel és tuda­
tossággal cselekszik.

— Mit csinál P
— Megüzeni a szerelmesének, hogy bíz­

zék benne, 6 soha semmiképpen, akármi 
történnék is, nem lesz a másé; még akkor 
sem lesz a másé, ha máshoz menne felesé­
gül .. . És kijelenti, hogy felenégttl megy 
az ötvenéves emberhez. Nagy öröm a csa­
ládban. A lány sürgeti a házasságkötést és 
gondosan átnézi a házassági szerződőst. A 
házassági szerződés kielégíti. El fognak 
utazni; — ő szabja meg, hogy hová. Három 
hét múlva megvan az esküvő. Elutaznak. 
Megérkeznek. Este lett és a lány egyedül 
marad azzal a férfival, akit halálra ítélt.

— És?
— Várj csak: megmernéd Írni ezt a nász- 

éjszakát? Gondold meg: a lány halálra 
ítélte ezt az embert. Hogyan fogja végre­
hajtani ezt a halálos ítéletet. Gondold meg : 
védekeznie kell, de csábítania is kell; nel.i 
magának nem szabad veszedelembe kerülnie, 
de a teljes, vagy a reménytelennek látszó 
visszautasítás véget vethet az egész dolog­
nak. Halálos veszedelemben van, de szere­
lemmel akar ölni. Életről és halálról van 
szó, mert ha nem győz, akkor ő fog meg­
halni. Ez a küzdelem! Ez az irtózatos harcz 1 
Egy szűz és egy sertés . . . Meg mernéd 
Írni?

— Nem. Nein merném megírni. De mondd 
már, mi történt?

— A lány este tiz órakor egyedül maradt

a férfival. És reggel négy Órakor kijött es 
orvost hivatott. Az orvos vouogaita a vállát. 
Az ember meghalt.

— Azután ?
— Azután: távirat a családnak. Temetés, 

Gyászruha. A család megrettenve és tiszte­
lettel nézi a gazdag özvegyei; a gyilkos 
szűz pedig hideg és mozdulatlan arczezal 
intézkedik a maga sorsára nézve. Egy'élőre 
elutazik. Értesítés a szerelmesének. Félévig 
távol marad. Félév múlva hazajön. Egy év 
múlva esküszik. És inöst asszon) nyá lesz, 
egy tiszta Szűz, aki . . .

— Vájjon boldtig lesz-e ?
— Az! Már az. Ennek négy esztendeje. 

Két gyerekük vau. Az asszony imádja az 
urát és az ura imádja őt. Drága és hűsé­
ges asszony, édes és jó anya, általában : 
gyöngéd, jószivü, tiszta, kedves . . .

Hallgattunk.
— Hihetetlen, — mondta a barátom —- 

az asszonyok 1 ... Az asszonyok! . . .
— Igen! . . . — mondtam *— nyugodtan 

át tudnak lépni egy halotton, ha a szerel­
mük hívja őket. Értik az irgalmat lanság 
művészetét, ha szerelmesek.' Ha a mérleg 
egyik serpenyőjében a szerelmük van és a 
másikban nem egy élet, hanem száz, az 
egész világ, — akkor csak a szerelmüknek 
vau súlya. Naivul kegyetlenek és az irgal- 
matlanságuk tudatlanul szent. Ez a nagysá­
guk .. .

— Igen, — mondta a barátom — ezért 
egészen másuk, mint mi. Romlatlanul tud­
nak rosszat cselekedni és , . ,

Sokáig beszélgettünk még az asszonyokról,
Bíró Lajos.
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közérdek 38. sí ám.

meghalt 465 egyén. Romoló toroklob 6 
helységben 11 esetben fordult elő, 2 meg­
halt. Vőrheuy 3 esetben, kanyaró 6 hely­
ségben öl esetben fordult elő, 6 meghalt. 
Hasibagymáz 8 helységben 14 esetben ész­
lelve, 3 meghalt. Hökhurutbau 7 helységben 
47 beteg közül 9 meghall. Összesen 157 
beteg közül 104 meggyógyult, 20 meghalt. 
A m. kórházban 136 beteg közül 1 meghalt, 
65 ápolás alatt maradt.

Bereczky Miksa péuzügyigazgató 
jelenti, hogy egyenes adóban 1,890.817 K. 
98 f.-ből befolyt 32,645 K, összesen ez év­
ben : 268.174 K„ hátralék 1.622.643 K. 98 f. 
Ezen kívül még 30 ügyet adott elő.

Dániel Imre kir. ügyész jelentése 
szerint a fogházak állapota rendes.

Dr. Berze Nagy János s. tanfel­
ügyelő jelentőse szerint a közokt. miniszter 
több segélyt utalt ki és több áll. elemi isko­
lához még 1—1 tanerőt rendelt ki. Több 
iskolát vizsgált meg. általában az állami 
iskolákban kielégítő, néhol k'váló az ered­
mény, ellenben a gör. kath. és gör. kel. 
iskolák leguag)obb része elhelyezés, felszere­
lés és általános eredmény szempontjából 
nem felel meg a törvények rendelkezéseinek.

Albert Iván műszaki tanácsos kir. 
ép. hiv. főnök jelenti, hogy az államutak 
állapota megfelelő. A marosportusi uj hid 
közelebbről a forgalomnak átadható, A tör­
vényhatósági utakon a szükséges helyre- 
állítások folynak. Pókafalva—Székásgyepü 
közötti uj ut munkái befejeződtek.

K. B. gyűlés után több árvaügyi felebbe- 
zés lett tárgyalva.
•MUBiiMutiiisaMuimiuuitismiiuiiuimieimiiniiiiiiiiiiiiiiiiiiuiiiiuuiiuis

HÍREK.
— Kormányképviselők. A közoktatás­

ügyi miniszter a uagyenyedi Bethlen- 
kollégiumhoz dr. Ballagj Aladár buda­
pesti tud. egyet. ny. r. tanárt, a székely­
udvarhelyi ref. főgimnáziumhoz Fej es 
Áron uagyenyedi tanitóképző-intézeti igaz­
gatót bízta meg érettségi kormáuykőpvise- 
lettel.

— Bérmálás vármegyénkben. Gróf 
Majláth Gusztáv Károly erdélyi püspök 
gyöngőlkedése folytán vármegyénkben a 
bérmálást F e t s e r Antal fölszentelt püspök, 
nagyváradi kanonok végzi. Bérmálás lesz 
Borbádon e hó 15-én, a bérmálás után ebéd 
a plébáuiahivatalban, melyre vármegyénk 
alispánja is hivatalos. Tekintettel arra, hogy 
ugyanaz napon az alispán a uagyenyedi 
polgármesterválasztó közgyűlésen kell elnö­
köljön, képviseletében dr. I u c z é d y-Joksman 
Ödön vármegyei főjegyző fog megjelenni a 
bőrmálási ünnepségen.

— Református egyhási hírek. V á -
la sztói névjegyzék, A református lel­
készt hivatal az egyháztagoknak tudomására 
hozza hogy, az egyházi elöljáróság az egyházi 
törvény I. t.-cz. 19 20 §-a értelmében elké­
szítette az 1912. dik évi julius hó 1-től 
1913. dik évi junius hó 30-ig érvényes 
választói névjegyzéket. A névjegy­
zék f. május hó 15-25 ig közszemlére 
lesz kitéve a várbeli gyülésteremben, hol 
bárki megtekintheti, s esetleges észrevételét 
a jelzett idő alatt benyújthatja Írásban a 
presbitériumhoz, A névjegyzékbe törvény 
szerint a hátralékosok felvéve nincsenek,

Konfirmáczió. A konfirmáló növendé­
kek vizsgája f. május hó 14-én — kedden 
— délelőtt 10 órakor lesz a templomban,

melyre a lelkész! hivatal a szülőket, pres­
bitereket és az érdeklődőket annyival is 
inkább meghívja, mert a f. hó 16-án áldozó­
csütörtökön — délelőtt 10 órakor tartandó 
konfirmácziói ünnepélyen kérdezés egyáltalán 
nem lesz.

Istentiszteletek.V asárnap május 
hó 12-éu Jancsó Sándór lelkész prédikál, 
s énekkel a Prot. Nőegylet női vegyeskara 
működik közre. — Áldozócsütörtö­
kön a délelőtt 10 órakor kezdődő koufir- 
mácziói ünnepélyen a prédikálást és meg- 
áldást J a n c s ó Sándor lelkész theol. tanár, 
az ageudát Z a y z o n János vallástanár 
végzi. Közreműködik a tanítóképző ifjúság 
ének és zenekara; a Prot. Nőegylet vegyes­
kara ős zenével kísért magán énekkel 
Bodoni Kálmán tanítójelölt.

A templomfütósiszerződósmeg­
köttetett részben a kolozsvári Lengyel 
ős S e 1 é u y i czéggel, részben Bakó Károly 
építő mesterrel, összesen 11,000 korona 
árban. A berendezési munkálatokat a vállal­
kozók tartoznak október hó 1-rére befizetni,

— A Nagyenyedi Könyvnyomda és 
Papirárugyár r-.t. f. hé 19-én, vasárnap 
délelőtt 11 órakor tartja meg XV. évi rendes 
közgyűlését a Kisegítő Takarékpénztár helyi­
ségében. Az igazgatóság ezúton is meghívja 
a társaság t. részvényeseit,

— Tornászünnep. A Bethleu-kollégium 
tanítóképző-intézete ma, vasárnap d, u. 4 
órakor tartja az évzáró toruaüuuepélyt a 
kollégium tornakertjébeu.

— Az Edison villamos színházban 
ma minden vidéki mozgósziuházat megelőzve 
Bonnot, a párisi apaskirály elfogatása és 
halála kerül bemutatásra, mint természetes 
helyszíni felvételű kép. A műsor sorrendje: 1. 
Pathó Újság, a legutóbbi események riport- 
szerű bemutatása. 2. A tetten ért bűnös, 
komikus. 3. A szélmalom, dráma. 4. Choug- 
Ki-Loug, varieté. 5. A jelenés, dráma. 6. 
Bandika holdkóros, komikus, a világ legfia­
talabb szinészétól előadva. 7. Bonnot, az 
apaskirály elfogatása és halála. 8. Szerelemből 
rabló, humoros. 9. A nagy város árjában, 
dráma 2 felvonásban. 10. Little Jancsi füsze- 
resinas, renkiviili humoros.

— Utazási ösztöndíj Iparos segé­
dek részére. A kolozsvári kereskedelmi 
ős iparkamara az érdekeltek tudomására 
hozza, hogy a kereskedelmi miniszter az 
1912. év folyamán hajlandó a kamarakerü- 
letből egy törekvő és kellőleg képzett iparos 
segédet 600. kor, külföldi utazási ösztöadijban 
részesíteni. Az ösztöndíj czélja, hogy azzal 
az illető pályázó magának iparában külföldön 
további szakszerű kiképzést szerezzen s az 
ott szerzett ismereteket később a hazai ipar 
javára idehaza megfelelően értékesítse. 
Pályázhat a kamarakerület területére (Alsó- 
Fehér, Besztercze-Naszód, Kis-Küküllő.'Kolozs, 
Szilágy, Szolnok-Doboka ős Torda-Aranyos 
megye) illetékes minden olyan iparos segéd, 
aki a katonakötelezettségének eleget tett, 
avagy az alól végleg felvau mentve. Az 1 
koronás bélyeggel ellátott pályázati kérvé­
nyek a kereskedelmi miniszter úrhoz czim. 
zetten a kolozsvári kereskedelmi és ipar­
kamarához legkésőbb folyó évi junius hó 
1-ig nyújtandók be. A kérvényhez csatolandó; 
születési bizonyítvány, erkölcsi bizonyítvány, 
katonaköuyv vagy hadmentességi dij köny­
vecske, iskolai bizonyítvány, kitüntetésekre 
vonatkozó iratok.

— Jelöltek felvétele a oe. éa kir. 
nagyssebeni gyalogsági hadapród- 
iskolába. Az 1 só évfolyamba az 1912_

1913-iki tanév kezdetével (szeptember hó 
közepe táján) körülbelül 25 oly testileg al­
kalmas ifjú vétetik fel, aki f. év szeptember 
1-jóvel 14-ik életkorát' már elérte, de a 
17-iket még át nem lépte, hajlammal bir a 
katonai pálya iránt és valamely közép-vágy 
polgári iskola négy alsó osztályát legalább 
elégséges eredménnyel végezte. Fizetéses 
hely iránti felvételi kérvények már az 
1911 —1912-iki évi iskolai végbizonyítvánnyal 
is ellátva, legkésőbb f. év julius hó 8 án 
az iskolaparancsnokság nyújtandók be„ Ha 
a jelölt esetleg pótvizsgára utasittatott, akkor 
a kérvényhez egy ideiglenes bizonyítvány 
melléklendő. Hiányosan felszerelt, közvetlen 
a beterjesztési határnapon (julius hó 8-án) 
beérkező kérvények nem vehetők figyelembe. 
Magyar állami alapítványi díjmentes helyre 
pályázóknak folyamodványa a magyar kir. 
honvédelmi minisztériumhoz terjesztendő be. 
Az erre vonatkozó .Pályázati hirdetmény* 
a benyújtási időpont valamint minden más 
adatok hirdetésével a Rendeleti Közlönyben 
(esetleg a Budapesti Közlönyben) közzőtőtetik.

* Miért pótolhatja csak egy tej- 
tartalmu készítmény az anyatejet?
Mert összetételében a természethez hü maradt 
és nem tartalmaz mesterkélt, vegyileg elő­
állított részeket, melyek megemésztésével a 
csecsemő gyomra hiába fáradna. A Nestlé- 
fóle gyermekliszt az egész világon elért 
rendkívüli eredményét például csak azon körül­
ménynek köszönheti, hogy főalkatrésze tiszta 
alpesi tejből áll. „A Nestlé-féle gyermek­
lisztet hosszú tapasztalat után szívesen aján­
lom,“ — moudá dr. Dirner tanár, a budapesti 
bábaiskola igazgatója — „mert alkatórészei 
közt legnagyobb mennyiségben tiszta, jó 
svájezi tejet tartalmaz ős ez oknál fogva már 
a 3 — 4 hónapos csecsemő is jól tűri és Inert 
a csoutkőpződést előmozdítja.“

* Hálószobák réme, a poloskák kiir­
tása eddig a lehetetlen dolog közé tartozott. 
Mióta azonban a „Löcherer Cimexinnel“ 
történtek próbák, beigazolódott, hogy a 
Cimexin hatása folytán a peték rögtön 
kiszáradnak ős többé ki nem kelnek. A 
Cimexin mindenütt használható, szövetet, 
bútort, falat vagy festést nem piszkit; nyo­
mot, vagy foltot nem hagy. Moly ellen 
egyedül biztos szer. Kapható: U. Kovács 
József örökösök gyógyszertárában Nagyenye- 
den ős a készítőnél: Löcherer Gyula gyógy­
szertárában Bártfán. 64 12_

A vilié legszebb meséi. Ez s ozime Sebik Zaig- 
mond éa Benedek Elek képes gyermeklspja, a Jó 
Pajtáé újabb megindított aorozatának, mely a világiro­
dalom legazebb meséit közli művészi magyarságu átdol­
gozásokban. A legújabb, májul 6-iki szánban egy bájoe 
orosz mese van elmondva a hóvirágról. -Ugyanebbe a 
számba verset Írtak Ábrányi Emil éa Elek nagyapó 
(Faragó Géza pompás képéhez), elbeazélézt Szemete 
György, mezét Nászai Elza, Dörmögö Dömötör utazá­
sát Budapest körül folytatja Sebök Zsigmond. A kle 
olvasók buzgón felelgetnék arra a kérdéire, hogy ki 
mi szeretne lenni, Gyula bácsi az állatkert struoozairól 
mond el érdekes tudnivalókat, Zsiga bácsi kaozegtató 
mókával mulattat, Bákosi Viktor folytatja regényét. A 
kis krónika rovat aktualitásai, a rejtvények, szerkesztői, 
izenetek egéizitik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulat adja ki; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 60 fillér, fél évre 6 korona, 
egész évre 10 korona, Egyes szám ára 20 fillér. Elő­
fizetéseket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó 
Pajtás- kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utoza 4.

kiadóhivatala.

ÄÄ*S6*fl6*M#ÄllBiB6Ä*W
I lcgjutányoaabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.
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•6. Közérdek 6. oldal.

A magyar királyi államvasutak menetrendje Budapest
1912. május 1-től,

-Brassó-(Predeál) közt és vissza,
Gy. v. Gy. v. Sz. v. Gy. v. Gy. v. Sz. v. Gy. v.
602 606 608 604 604 B10 1 602

7-05 7-00 8-20 2-00 2.05 6-16 9-36

11
12-26 4-18

is *2
7.U 2-63 2-42

í| I 4-68
9-06 11« 10.61 8-82 6-46

J -te 
? öH 3.}o

I 6-26 10- 31
11- 20 Íj Í 12.88

I i-16
10- 27
11- 17

7- 64
8- 17bd fi < 1 7'^ 

1 7-15
1126
11-32

M 2 
-n a 1.22 

J 1 29
11-26
11-36

5 66 1 7"íl 11-65 1 !-88 12-06 8-39
8.10
8.34

12-30
12-61

12-20 1 3.5!
* 3.36

1-33
1-68

9-06

6-80 8.Ö 1-57 12-46 3-61 ná-ie 9-30
8.55 1-1$ 4-57 2-22

7-00 9.JS 2-n 1.27 517 3-23 10-13
7-1$ 10.55 2-33 1 "40 5*15 3-48 10-268-55
8-n

ttio.55 3-47
406

2-31
2-43

7-60
8.TB

5-08
5-30

11-17
11-80

10-15 7-63 5-16 12-15 8-66 2-26

T.T.an.
644

T.i-u.b

7-24
ind. Budapest

Sí
1-16 N

0 Nagyvárad . 
^ Kolozsvár . .

2-68 
4 04 
4-12 
4 24 
4-66 
5-80 

*rk.

órk.
A

Aranyosgyéres . 
Székelykocsárd . 
Marosveresnmn 
Felviucz ... 
Nagyenyed - . . 
Tövis „ . . _
Alsőkarácsoufalva 
Ktlküllőszög . . 
Balázsfalva . _ 
Kiskapus . . _ 
Medgyes - _ 
Segesvár . .

▼ Héjjasfalva _ 
órk. Brassó ...

6-24 
5 13 
4-36 
4 26 
3-61 
314

8-01 
7-20 
7-03 
6'67 
6-32 
6-06

Ss. V. Gy. V. Gy. v. Gy. v Sz. v. Gy. v. Gy. v
601 503 601

9 24 
8-69

7 20 7 30 1-60 1.26 ti'15 10-40 9-20
11-09 2-16 8-41 11-16 4-35

(>19 10-31 5-20 ©▻ sä
ti B

6-40 f 1-13 fi
* ty

4 13
3-30

8.37
8-08

2-33
1 66

*3 "a

,gs
4-48
417

1 11-46 
! 11.20 ti

3-04 
2 57

L-36 
1-30

fcd 3-61
3'46

111.10 
e 11-04

•o "S

2-34 
2-10 
1 09

7-39
7-23

1 OH 
12-36 érit. 3.00

3 27 
3 08
2 öl

i 10-46 
110-29 
m 9-38

10-67

1-01
12-51

6-60
> el
s g

2-32 1-63
1 38

1 9-30
1 9-22

10-02

12-12 11-14 £ § 1.58 12-67 J 8-48 9-28
11-42 5-67 bd 7®

a 1 "40 12-24 8-12 9-14
10-40 5-15 1 $ 12.61 11-24 7-13 8-32
10-08 4-53 12-30 10-68 Selmáitól 8-16
6 36 1 48 EH 10.0b 7-4*1 Kolozsvárig ti-oo

Budapest-Arad-Tövis és vissza, 1912. május l-töl.

mmxsm

Gy. v.
602

Sí. v. 
608

Gy. v. 
604

Sz. v. 
612

Sz. v. 
610

V. v. 
624

V. v. 
626

V. v. 
666

Sz. v. 
609

Gy. v. 
601

Sz. V. 
607

Gy v. 
603

Sz. v. 
611

706
12-47
4 07 
5-01 
5-17 
5-86

7.60
4-04
9.17

10 35 
11-55 
11-55

2.00
7-08 

1034
1157
11-40
1250

12.20
11.16

6.55
7- 36 
7.46
8- 20

9.30
632

11-02
1219
12-41

1-06
6-26

7 —

ind. Budapest . . órk.
x|v Arad ---------
^ p Piski ....

Alvincz ...
Gyulafehérvár ? ^

érk. Tövis _________ ind.
érk. 9.33 

9.36
6-22
5-36

5-46
9-54
4 37
2-63
2-36
2-06

1.26
8.20
4-65
3-ÜÖ
3-37
3 16

7-26
11 42 
614 
4-46 
4-24 
3-61

920
4 16

12 44 
11-32 
11-18
10 57

12 30 
5.09 

11.29 
9.04 
8.46 
8.17

Az aláhúzott számok este 6 órától reggel 6 óráig tartó Időt jelzik.

Klein I. D. szállító, Budapest
ajánlja

gyüjtőkocsi forgalmát,
131 8—20

Egy jé házból való FIU
Földes Ede könyvkereskedésé­

ben felvétetik,

eeeheeeeeeeheeee i _ e
Tisztelettel tudatom a m. t. 

közönséggel, hogy a helybeli

„Központi“ vendéglő
kezelését átvettem, melyet a leg­
szolidabb alapon fogok vezetni.

Winkler János nr kitfinó erdélyi borait 
fogom igen jutányos árban mérni. — Ki- 
bányai és más kdlömbözö sörökkel állok 
a t vendégeim készséges szolgálatára.

Jé magyar konyha! Naponta 
választók zóna-reggelikbenI Havi 
abonamát házhoz elhordva is adok.

A mélyen t. közönség kegyes 
pártfogását kéri tisztelettel

Sándor István,
18» 8-2 vendéglie.

tol to> ío} tol
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Isö nagyenyedi 
mosó-, vasaló- 
és vegytisztító 
intézet.
Van szerencsém tiszteiéitől érte- 
sileui úgy a helybeli mint u vidéki 
közönségei,hogy hét év óta feni álló 
jó hírnevű üzletemben az árakat 
mélyen leszállítottam a következő 
árakra:

rendes gallér ... 4
dupla gallér . . - 6 „
kézelő párja . . . 8 „

És igy mindennemű férfi- és női 
ruhák, szövői- és csipkefüggönyök, 
kelengyék, kézimunkák és panama 
kalapok tisztítását olcsó árban és 
kifogástalanul végzek. Fő elvem, 
meggyőzni a nagyérdemű közön­
séget munkám jóságáról és szolid 
árairól. További szives pártfogást 
kér

ui 7-26 Hajdú Béláné.
Rózsa-utcza 4, Szentkirály-utcza 1,

Nyersolaj
Szivógáz

Diesel
Benzin

motorok
és lokomobilok

mint specialitás:

Németország legrégibb legnagyobb motor
gyára ö

vezérképviselő:

Budapeat, V, Koháry-utcza 4
(Alkotmány utcza sarok.) 

Kedvező fizetési feltételek 
Messzemenő jótállás.

S0JOBB AJÁNDÍ
a tartós és olcsó

hazai szöttesáru.
Árjegyzéket ingyen és bérmentve küld 

LINGNER szövőgyára NAGYENvED.
EEEEEEEEEEEEEEEE

Föld­
gáz
moto­
rok

Friss töltésű bor- és gyógyvizekből kővetkező választékot nyújtja

WIMKLER JÁNOS kereskedése Nagyanyádén:
Baross, Bodoki „Maliid", Bodoki „Salus“, Borszéki, Élőpatak!, Málnási borviz, Málnást „Mária", Margit, Parádi árzén 
Répáti, Salvator, Siculia és Sztojkai hazai források, továbbá: Carlsbadi, Gicsshübli, Gleichenbergi, Levico, Marienbadi, 

Roncegno és Selters külföldi ős végül: Ferencz József, Horgony és Igmándi hazai keserüvizek.



Közérdek
6. oldal.

Alsó-Fehér vármegye alispánjától.

Tárgy:
A vereapataki járás orvosi állás betöltse. 

4698—1912. ftliiM>. sz-

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegye vereapataki járásá­

ban a járási orvosi állás üresedésben 
lévén, erre ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazon orvostudorokat 11 
kik ezen 2000 (kettőezer) korona kezdő 
fizetéssel, 360 (báromszázhatvau) korona év' 
lakpéuzzel és 600 (hatszáz) korona évi úti- 
átalánnyal javadalmazott állást el óhajtják 
nyerni, hogy az 1883. évi I. tcz. 9 § ban 
meghatározott minősitésüket és a tiszti 
orvosi vizsga sikeres letételét igazoló okmá­
nyokkal, születési bizonyítványokkal felsze­
relt kérvényüket Alsó-Fehér vármegye alispán­
jához 1912. évi junius hó 16-ig bezárólag 
adják be.

Azok, a kik közszolgálatban állanak hiva­
tali fónökjük, a kik pedig nem állanak 
közszolgálatban, azok lakhelyükre nézve 
illetékes főispán utján kötelesek pályázati 
kérvényeiket beküldeni.

Megkívánom jegyezni, hogy a járási orvos 
eddigelé a báuyatárspénztári orvosi állást 
is elnyerte, a mi tudomásom szerint 2060 
korona évi tiszteletdijat jelent, és valószínű­
nek tartom, hogy ezen u/us jövőben is fenn­
fog tartatni.

Nagyenyed, 1912. évi május hó 4-én,

137 1—2 v Br. Bánffy Kázimir, alispán.

Kútépités.
Helyszínen gyártott vasbeton gyűrűkből 

csinálok kütat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra, A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb és jobb. Forrás kutatása és 
desztillálása biztos sikerrel jár, a mit több 
száz teljes eredménynyel már m ege pitéit 
kúttal tudok bizonyítani. — Költségelőirány­
zat és helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített killákért tíz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kútak munkálat alatt jelenleg a kultúr­
mérnöki hivatal udvarán, Varró Róza, ifj. 
Graef János, Incze István, Benyovits Mór, 
dr. Dobozy Vilmos uraknál, továbbá a város 
Bethlen-utczai kútja. A n. é. közönségnek 
a jelzett helyeken a nap bármely órájában 
rendelkezésére állok.

Tisztelettel
Qabos Mihály,

Erdély első kútépiti speoziálistáj » 
340 21—25 Nagyenyed Fölér 43.

Hirdetmény.
A Bethlen koilégiu ,i főgimnáziuma 

és núptanitókApzö intézete növendékei­
nek az 1912/13. iskolai évre szóló
konviktuei élelmezésére árlejtést 
hirdetek.

Erre vonat'-ózó zárt Írásbeli ajánla­
tok 500 korona bánatpénz csatolásával,
folyó 1912. évi május hó 20. déli 
12 óráig nyújtandók he a kollégium 
jószágigazgatósági irodáján, hol a rész­
letes árlejtési és élelmezézi feltételek 
a hivatalos órák alatt megtudhatók.

Nagyenyed, 1912. május 10.
136 1 — 1 Rick Béla, jószágigazgató.

Árverési hirdetmény.
A Betblen-kollégium tulajdonát képező,

a nagyenyedi 224. sztjkvben 2410. hrsz. 
alatt felvett (Felsö-lövöszin dűlőben 
fekvő) 772 üölnyi területű ingat- 
lan nyilvános árverés utján eludatik.

Kikiáltási ára 250 korona. Bánat­
pénz 10u/o.

Árverés folyó évi május hó 19 én 
d. e. 9 órakor tartatik meg a kollégium 
jószágigazgalósági irodáján, hol a rész­
letes feltételek korábban is meg­
tudhatók.

Nagyenyed, 1912. május 10.
135 1 — 1 Rick Béla, jószágigazgató.

38. szárrp,

Hirdetmény.
A nagyenyedi m. kir. ku'íurmórnöki 

hivatalnál a napidijas hivatalszolga! 
állás folyó évi június hó 1-én ürese­
désbe jön.

Napibér 2 korona, természetbeni lakás, 
évi 40 kor. takarítási dij és egy év 
után 100 korona ruha illetmény.

Folyamodók bizonyítványaikkal a 
hivatalnál május hó 26-ig jelentkezzenek

Nagyenyed, 1912. május hó 10.
133 I_3 Kultúrmérnöki hivatal.

GRAND
HOTEL SO-BEKO

nagy szálloda

Budapest, Dohány-Ü.40. Nyár-n. sarok.
M nde - pályaudvarrá villamos megálló 

a Rákóczi-ut é< Nyár-nteza sarkán.
100 teljes komforttal és kényelemmel be- 
rendezett szoba Lift. Légfűtés. Minden 
szobában vili nyos ébresztő éra. Fardó

Szuterén éttermek Putzer György vezetese 
alatt, ismert oonvert-rendszere szerint. Ebéd 
6 fogas K 2-50. Vacsora 5 logos K i 60.

A vidékiek ta­
lálkozó helye.

Igazgató: Sárkány József.
Tulajdonos: Kéesey Gusztáv. 106 6

Szolid családi 
szálloda.

ynnii legjutányosabban 
felvesz lapunk 
kiadóhivatala.

Eladó ház!
A Sétatéren a Toronyi-féle házas 
telek eladó, értekezhetni a tulajdonos­
sal. Megtekinthető bármikor. 117 6—6
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Vau szerencsém a n. é. közönség szives tudomására adni, hogy a nagyenyedi piaczon 
Rosenthal Hermann törvéuyszekileg bejegyzett ezég alatt

üveg- és porczellán-üzletet nyitottam.
Megfelelő tőke, valamint előkelő czégckutM (Brassóban, Budapesten, Becs 

ben) szerzett több évi tapasztalataim és szakértelmem, továbbá üzleti összeköt­
tetéseim csakis legelsőrendü gyárakkal és beszerzési forrásokkal, biztosítékot 
nyújtanak t. vevőimnek gyors, előnyös és pontos kiszolgálására. ^

A nagybecsű közönség szives bizalmát, melynek minden tekintetben meg- ^ 
felelni legfőbb törekvésem lesz, kérve maradtam kiváló tisztelettel g.

iH
Üzlethelyiség; Szeidl-szálloda épületében, Rosenthal Hermann.
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J)fÍinden czigarettázó csak \ ScttltfCÍS 6S

Qirner jtíntínicoiin szivitrkahüvelyt szív: mert ezek 
a legjobbak és mégis olcsók 1

Telefon: 53.

Sanitas 1000 drb. K 2.80 
Nil 1000 „ „ 2.40 
Antinicotin 1000 „ „ 1.40

100 drb. 32 fillér. 
100 „ 30 
100 „ 20

Telefon; 53.

91 6-16 v

Egyedárusitás: CIRNER J. JÓZSEF dohánynagyárudájában Nagyenyed*

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papárugyár Részvénytársaság könyvnyomdájában Nagyenyeden,
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